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. (2 pont) Igazoljuk hogy ha K/Q, egy véges bévités, akkor a log(1+2) =2 —Z 4+
)”““’"" . hatvanysor konvergens a maximalis idealon.

(=
. (3 pont) Milyen p-adikus abszolutértéki z-ekre konvergens az exp(z) = 14+ z + -+ +
2L + ... hatvénysor? (Hatarozzuk meg a konvergenciasugarat.)

. (3 pont) Legyen K/Q, véges bévités e abszolut elagazasi indexszel és p maximalis ide-
allal. Igazoljuk, hogy az exp: p” — U™ = 1 + p" és log: U™ — p" izomorfizmust
létesit a p™ additiv és az U™ multiplikativ csoport kozott, ha n
torzidmentes Abel csoport.

. (3 pont) Igazoljuk, hogy ha |K : Q,| = d és 7 € K prim, akkor K* = 77® Z,_1® Zp L
alkalmas a > 0 egész szammal, ahol ¢ a maradéktest elemszama.

. (2 pont) Igazoljuk hogy z € Z, esetén az (1+2z)* =Y 7/ (Z)z" binomialis sor konver-
gens v, (z) > pT esetén. Tovabba ekkor (14 z)? = exp(zlog(1 + x)).

. (3 pont) Legyen K/Q, véges. Igazoljuk, hogy K* minden véges indexd részcsoportja
nyilt (és igy persze zart is).

. (3 pont) Legyen K/Q, egy véges bévités, m € K egy primelem és v, a normalt érté-
kelés (azaz v (m) = 1). Igazoljuk, hogy K lokélisan kompakt Abel-csoport, specidlisan
létezik rajta egy dx eltolasinvaridns Haar-mérték, mely egyértelmi, ha feltessziik, hogy
fOK dr = 1. Igazoljuk, hogy |a|, = faOK dx, ahol a | - | abszolutértéket tigy normél-
juk, hogy |a|, := q*” @) ahol ¢ = |Ok /()| a maradéktest elemszdma. Mutassuk meg
tovabba, hogy -2 | ~ egy eltolasmvarlans Haar-mérték K*-en.

. (3 pont) Legyen K/Q, véges. Igazoljuk, hogy egy f(z) € KJz] polinom Newton-
poligonjanak meredekségei éppen a gyokeinek a m-adikus értékelései (multiplicitéssal),
ahol 7 € K egy primelem (a Newton-poligont is a m-adikus értékeléssel gyartjuk le).

. (3 pont) Legyen K/Q, véges. Igazoljuk, hogy ha f(z) € K[x] irreducibilis, akkor f
Newton-poligonja egyetlen szakaszbol all. Adjunk példat arra, hogy el6fordulhat, hogy
ezen a szakaszon van még a két végponttol kiilonbo6z6 racspont.



